
Αγαπητοί φίλοι,

Ο Υμηττός δεσπόζει στο τοπίο και επηρεάζει 
καθοριστικά το κλίμα και το περιβάλλον της 
Αθήνας και της Αττικής. Παρόλα αυτά το βουνό 
παραμένει άγνωστο στο ευρύ κοινό, ακόμη και 
στους, πλέον του ενός εκατομμυρίου, κατοίκους 
που ζουν γύρω του. Το φυσικό κάλλος και η 
πολιτιστική κληρονομιά του Υμηττού  - μνημεία 
της φύσης και του ανθρώπου - είναι εν πολλοίς 
άγνωστα. Το κοινό, και ιδιαίτερα οι κάτοικοι των 
γύρω περιοχών και της Αττικής, θα μπορούσαν να 
παρακινηθούν να γνωρίσουν και να βιώσουν την 
μοναδικότητα του βουνού. Να θαυμάσουν το 
μεγαλείο της ιστορίας και της φύσης του και 
ευαισθητοποιημένοι να το σεβαστούν και να το 
προστατεύσουν.

Τα θέματα του 
τεύχους:
∆ιημερίδα “Υμηττός, ο φίλος μας – 
Γνώρισε, απόλαυσε και προστάτευσέ τον”

Συνάντηση με κ. Ι. Μάδη, Πρόεδρο ΣΠΑΥ, 
∆ήμαρχο Παιανίας

Προώθηση της ιδέας δημιουργίας του 
ΜΥΣΛ

Ανακοίνωση παράτασης προθεσμίας 
διαγωνισμού φωτογραφίας

Αναγνωστική ορεινή πεζοπορία στον 
Υμηττό

Τακτική Εκλογοαπολογιστική Γενική 
Συνέλευση

Τα νέα των Φίλων 
του Μουσείου Υμηττού
Σπύρος Λέκκας

Θα θελήσουν ίσως να εντάξουν στην καθημερινότητα τους την τακτική επίσκεψη στο βουνό 
για άθληση και ψυχαγωγία για να βελτιώσουν ουσιαστικά την ποιότητα της ζωής τους. Έτσι 
ο Υμηττός μπορεί να  εξελιχθεί σ’ ένα σημαντικό πόλο έλξης του κοινού, για αναψυχή, θέα 
και περπάτημα όπως προβλέπει το Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας - Αττικής.

Αυτό βέβαια θα απαιτούσε μια ορθολογικά σχεδιασμένη διαχείριση του βουνού, που εκτός 
των άλλων, θα αντιμετώπιζε αποτελεσματικά και το ενδεχόμενο μιας υπερβολικής αύξησης 
των επισκεπτών.

Τεύχος 4, Οκτώβριος 2024

Επικοινωνήστε μαζί μας στο filoimymittousl@gmail.com



∆ιημερίδα «Υμηττός, ο φίλος μας - Γνώρισε, απόλαυσε 
και προστάτευσέ τον».
Το Σάββατο και την Κυριακή 19 και 20 Οκτωβρίου 2024 διοργανώνουμε τη ∆ιημερίδα 
«Υμηττός, ο φίλος μας - Γνώρισε, απόλαυσε και προστάτευσέ τον». Η ∆ιημερίδα τελεί υπό 
την αιγίδα του ∆ήμου Κρωπίας, του Συνδέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) 
και του Ελληνικού ∆ικτύου Ανθεκτικών Πόλεων (Ελ∆ΑΠ).

Η ∆ιημερίδα αποσκοπεί :
πρώτον, να προβάλει και να αναδείξει το φυσικό κάλλος και τον πλούτο των μνημείων 
διαχρονικής ανθρώπινης παρουσίας στο βουνό και στη γύρω περιοχή
δεύτερον, να υπογραμμίσει την περιβαλλοντική, οικολογική και κοινωνική αξία του 
βουνού καθώς και την ανάγκη πολύπλευρης προστασίας του και
τέλος, να τεκμηριώσει τη συμβολή φορέων και εθελοντικών ομάδων αλλά και του υπό 
ίδρυση Μουσείου, στην επίτευξη των παραπάνω στόχων.

Την πρώτη μέρα της εκδήλωσης, Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024, στο αμφιθέατρο του 
δημαρχιακού μεγάρου του ∆ήμου Κρωπίας, 15 διακεκριμένοι επιστήμονες και ειδικοί θα 
αναπτύξουν θέματα που συμβάλουν στους παραπάνω στόχους. Η πρώτη μέρα θα 
ολοκληρωθεί με δημόσια συζητήση ειδικών με θέμα: «Προσδιορίζοντας την Έννοια της 
Αειφόρου Ανάπτυξης ενός βουνού, δίπλα στην πρωτεύουσα». 

Την επόμενη ημέρα, 20 Οκτωβρίου 2024, θα πραγματοποιηθούν ενημερωτικές επισκέψεις 
στο Σπήλαιο «Κουτούκι» και στο ναό του Αγίου Νικολάου με το παρεκκλήσιο του Αγίου 
Σάββα στη Χαλιδού Παιανίας. Το αναλυτικό πρόγραμμα της ∆ιημερίδας θα επικοινωνηθεί 
σύντομα.

Η εκδήλωση είναι ανοικτή και δωρεάν για το κοινό. Πιστεύουμε ότι η ∆ιημερίδα θα είναι μια 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εκδήλωση και προτρέπουμε όλους του φίλους του Υμηττού να 
συμμετάσχουν στις εργασίες της.

Φιλοδοξία του Σωματείου «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας» (ΦΜΥΣΛ) 
είναι η καθιέρωση της ∆ιημερίδας αυτής ως περιοδικής επιστημονικής εκδήλωσης που θα 
αποσκοπεί στην ανάδειξη και προβολή της μοναδικότητας του Υμηττού.



Συνάντηση με τον κ. Ι. Μάδη, Πρόεδρο ΣΠΑΥ, ∆ήμαρχο Παιανίας

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2024 αντιπροσωπεία του Σωματείου συναντήθηκε με τον νέο Πρόεδρο 
του ΣΠΑΥ κ. Ι. Μάδη για να τον ενημερώσει σχετικά με την πρωτοβουλία της δημιουργίας 
του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο κ. Ι. Μάδης με τον 
συνεργάτη του κ. Ν. Κιούση, ο ∆ήμαρχος Κρωπίας κ. ∆. Κιούσης και αντιπροσωπεία του 
Σωματείου με την Πρόεδρο κ. Α. Ζαμπετάκη Λέκκα, τον Αντιπρόεδρο κ. Ν. Παυλίδη, το 
Μέλος του ∆.Σ. και υπεύθυνο οργάνωσης της ∆ιημερίδας κ. Σ. Κίνια.

Οι εκπρόσωποι του Σωματείου είχαν την ευκαιρία να περιγράψουν συνοπτικά το Μουσείο 
Υμηττού - Σπύρος Λέκκας (ΜΥΣΛ): Τους σκοπούς ίδρυσής του, τις τρεις μορφές του 
(ψηφιακή, υβριδική, φυσική), τις θεματικές ενότητες των εκθεμάτων και των εκθέσεων 
του καθώς και το χρόνο και το κόστος υλοποίησης και λειτουργίας του.

Στη συζήτηση που ακολούθησε αναγνωρίστηκε ότι η δημιουργία του ΜΥΣΛ εξυπηρετεί 
απόλυτα την επίτευξη του στόχου του Σχεδίου του ΣΠΑΥ για ανάδειξη του Υμηττού σε 
Παγκόσμιο Σημείο Αναφοράς. Άλλωστε βασική επιδίωξη και των δύο είναι η ανάδειξη και 
προβολή του φυσικού κάλλους και της πολιτιστικής κληρονομιάς του όρους και της γύρω 
περιοχής.

Με τη διαπίστωση αυτή και με δεδομένη την απόφαση 7/22 του ΣΠΑΥ αποφασίστηκαν τα 
εξής:
α. Ο ΣΠΑΥ, ο ∆ήμος Κρωπίας και το Σωματείο ΦΜΥΣΛ να συνεργαστούν συστηματικά για τη 
δημιουργία του ΜΥΣΛ.
β. Να αναζητηθούν, από κοινού, σχήματα χρηματοδότησης ή προγράμματα 
χρηματοδοτούμενα από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους.
γ. Να ανακοινωθεί, από τον Πρόεδρο του ΣΠΑΥ, η απόφαση για την παραπάνω συνεργασία 
στη ∆ιημερίδα «Υμηττός ο Φίλος μας - Γνώρισε, απόλαυσε και προστάτευσέ τον» που 
διοργανώνεται στις 19-20 Οκτωβρίου 2024 από τους ΦΜΥΣΛ και έχει τεθεί υπό την αιγίδα 
του ∆ήμου Κρωπίας, του ΣΠΑΥ και του Ελληνικού ∆ικτύου Ανθεκτικών Πόλεων (Ελ∆ΑΠ).

Το ∆.Σ. του Σωματείου ευχαρίστησε τον κ. Μάδη 
για την εξαιρετικά θερμή, γόνιμη και αποδοτική 
συνάντηση και δήλωσε ότι προσβλέπει στην 
καθοριστική συμβολή του ΣΠΑΥ για τη 
δημιουργία του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος 
Λέκκας.



Προώθηση της ιδέας δημιουργίας του Μουσείου Υμηττού
Σπύρος Λέκκας
Συνεχίζοντας την προσπάθεια αφενός της διάδοσης της ιδέας και της αναγκαιότητας δημιουργίας 
του ΜΥΣΛ και αφετέρου της αναζήτησης πιθανών συνεργατών για τη χρηματοδότηση του έργου, 
εκπρόσωποι του ∆.Σ. πραγματοποίησαν ενημερωτικές συναντήσεις με τους κ.κ. 

• Γιάννα Ανδρονοπούλου, ∆ιευθύνουσα Σύμβουλο της Microsost,

• Γιάννη Μυλωνάκη, Αντιπρόεδρο του ΣΠΑΥ και ∆ήμαρχο Αγίας Παρασκευής,

• Ελένη Ανδρίκου, ∆ιευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής.

Το Σωματείο «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος 
Λέκκας» επιθυμεί να ενημερώσει τα μέλη, τους φίλους 
του και το κοινό ότι παρατείνει την προθεσμία 
υποβολής φωτογραφιών στον ήδη προκηρυχθέντα 
∆ιαγωνισμό Φωτογραφίας μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου 
2025.

Η παράταση κρίθηκε αναγκαία κυρίως διότι κατά την 
προηγούμενη περίοδο η πρόσβαση στο βουνό 
περιορίστηκε δραστικά λόγω των καιρικών συνθηκών. 
Η παράταση όμως θεωρήθηκε απαραίτητη και διότι με 
αυτή δίνεται, στους συμμετέχοντες, η δυνατότητα να 
φωτογραφίσουν το βουνό σε διαφορετικές εποχές του 
χρόνου.

Ευχαριστούμε θερμά όσους μέχρι στιγμής υπέβαλαν τις 
φωτογραφίες τους. Φυσικά οι φωτογραφίες αυτές θα 
ληφθούν υπόψη μαζί με όσες υποβληθούν στη 
συνέχεια.

Παράταση ισχύος ∆ιαγωνισμού Φωτογραφίας



Αναγνωστική ορεινή πεζοπορία στον Υμηττό.
Ο Βαγγέλης Ηλιόπουλος, συγγραφέας και εκπαιδευτικός, σε συνεργασία με τη ∆ημοτική 
Βιβλιοθήκη Κορωπίου, το Σωματείο «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας» και τις 
Εκδόσεις Πατάκη, διοργανώνουν, το Σάββατο 16 Νοεμβρίου 2024 (10:30 – 12:30), ορεινή 
αναγνωστική πεζοπορία μέχρι τον Προφήτη Ηλία στον Υμηττό.

Εκπαιδευτικοί και ομάδες εφήβων, με αφετηρία το Κορωπί, θα ανέβουν στο βουνό, θα διαβούν 
σηματοδοτημένα μονοπάτια και θα γνωρίσουν την ανατολική πλευρά του βουνού που καθορίζει 
το Αττικό τοπίο.

Θα ακολουθήσουν τη διαδρομή μέσα στο 
δάσος και θα διαβάσουν αποσπάσματα από 
το βιβλίο «Παίξε το ανάποδα» σε ξύλινες 
πινακίδες κρεμασμένες στα δέντρα. Στο 
τέλος όλοι μαζί θα συμμετέχουν σε ένα 
πάρτι με δίσκους βινυλίου.

Τακτική Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση

Το ∆.Σ. του Σωματείου προγραμματίζει την Τακτική Εκλογοαπολογιστική Γενική 
Συνέλευση των μελών για την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024 με ενδεχόμενη 
Επαναληπτική Γενική Συνέλευση την επόμενη Κυριακή 1 ∆εκεμβρίου 2024. Στη 
Γενική Συνέλευση αυτή θα γίνουν εκλογές για νέο ∆.Σ. καθώς λήγει η θητεία 
του υπάρχοντος.

Αναλυτική ανακοίνωση με σχετικές οδηγίες θα σταλεί στα μέλη αμέσως μετά την 
πραγματοποίηση της ∆ιημερίδας.

Εκ μέρους της επιτροπής επικοινωνίας

e-Mail: filoimymittousl@gmail.com Aκολουθήστε μας
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